

FUNDADOR-PROPIETARIO: DON PURIFICACION DE CORA Y MAS-VILLAFUERTE. DIRECTOR: DON ANTONIO DE CORA Y SABATER

Los diputados y senadores gallegos, se reunen

LA CUESTION DEL ARANCEL DEL MAIZ Y DE OTROS ARTICULOS

EL CENTENO INTERESA A LOS LUCENSES MÁS QUE NADA, SEÑORES PARLAMENTARIOS

Hemos recibido una nota de la reunión celebrada por los diputados y senadores gallegos que hace relación al asunto palpitante y de gran interés que con los nuevos aranceles se plantea para Galicia, región desatendida siempre por los Poderes centrales.

La nota dice así:
«Los senadores y diputados gallegos reunidos para oír las explicaciones dadas por la Comisión gestora de los intereses de la economía regional en relación con el Arancel, han acordado unánimemente ratificar su actitud respecto a los derechos de importación del maíz, único artículo exceptuado de la general reducción que en las propuestas de la Junta de Aranceles y Valoraciones introdujo el Consejo de ministros con el propósito de abaratar las sustancias alimenticias.

Artículo de primera necesidad en Galicia, el maíz, alimento de la población rural más densa de la Península y auxiliar eficazísimo de la ganadería y sus industrias derivadas, principal fuente de riqueza de la región, reclama imperiosamente se le aplique el mínimum de derechos arancelarios compatible con la protección debida a las demás fuentes de riqueza según reconoció la Junta de Aranceles al señalar en una peseta por cien kilos sus derechos de introducción.

Reducidos por el Consejo de ministros los derechos de otros cereales y especialmente el del trigo, dando así satisfacción a los requerimientos de clases interesadas, no puede negarse la debida satisfacción al clamor unánime de todo un país.

Por ello confía en que todavía podrá ser atendida por el Gobierno esta aspiración, que con otras relativas al Arancel tormuló esta Comisión en nota que reproduce nuevamente.»

He aquí esa nota que alude a la referencia de la reunión de parlamentarios gallegos:

«La representación en Galicia en Cortes solicita del Gobierno como necesidad primordial de la Región, que en el nuevo arancel se apliquen al maíz los derechos más módicos, que pudieran ser los que temporalmente fijó en análogas circunstancias la ley de noviembre de 1908: Media peseta los 100 kilos, en vez de la peseta que fija el dictamen de la Junta. Rebajado el derecho a ese límite la economía general recibiría en la región noroeste gran beneficio y, por el aumento de importación, lo obtendría también la renta de Aduanas.

Igualmente opina la represen-

tación parlamentaria de Galicia que los derechos sobre el centeno no deben exceder de dos pesetas.

En caso de aplicarse elevación considerable a los derechos de importación de la hojalata, sería preciso a juicio de los Diputados por Galicia, estudiar un régimen de excepción para la industria conservera gallega, a la cual, en todo caso, es indispensable mantener en el de admisión temporal de un elemento que constituye primera materia.

La exportación de aguas minerales y de vinos selectos de Galicia, es industria que sin la admisión temporal de botellas vacías sufriría grave quebranto. Es de justicia colocar a esta industria en condiciones de máxima expansión.

En cuanto a las industrias pesqueras de la región los Diputados por Galicia llaman la atención del Gobierno sobre los razonamientos que hacen los interesados y propulsores de esta importantísima rama de la riqueza Nacional principalmente en lo relativo a la reducción de derechos del carbón destinado a su consumo fijándose por ejemplo en dos cincuenta la tonelada, o sean los antiguos derechos.

La construcción naval es otra de las industrias que han tenido en Galicia excepcional desarrollo. Para su fomento se hace preciso que las primeras materias, como son los productos siderúrgicos incluidos en la clase cuarta del Arancel, puedan conseguirse al precio más bajo posible.

Madrid 30 de diciembre 1921»

Conviene, por lo que afecta a los intereses lucenses, hacer patente a los señores representantes en Cortes de la provincia de Lugo, que el centeno interesa a los lucenses más que el maíz, más que las conservas, más que las aguas minerales, más que cuanto se relaciona en la nota oficiosa, porque en Lugo el centeno es base de alimentación de las personas y de los ganados, y por tanto, sin restar fuerza al impulso que en favor de los otros artículos realicen los representantes gallegos, es necesario que los diputados y senadores por la provincia de Lugo hagan especial petición en lo que afecta al centeno cuyos derechos arancelarios no solo no deben pasar de dos pesetas, sino que no han de llegar a una si nuestros intereses, los intereses de los lucenses, han de ser defendidos y respetados como se merecen.

Fiamos en el auxilio decisivo de los parlamentarios de esta provincia.

NOTAS POLITICAS

(POR TELÉFONO)

Galicia ha sido desatendida por Cambó

Madrid 13-22'30.

NOTA DE HACIENDA
En el Ministerio de Hacienda facilitaron hoy una nota oficiosa a la prensa conteniendo los datos de la última emisión de Obligaciones del Tesoro.

El público mostró preferencia por las Obligaciones a dos años. Esto y la firmeza con que estas Obligaciones se cotizan en la Bolsa de Madrid, permiten asegurar que es factible normalizar la Hacienda y consolidar la Deuda.

EL NOTARIADO CATALAN
El director de Registros señor Andrade manifestó a los periodistas que había quedado resuelto el pleito del notariado de Cataluña, después de una entrevista que celebró con el presidente de la Academia de Jurisprudencia.

MAURA DE CAZA
El Sr. Maura asistió ayer a una cacería a la que fué invitado por el Monarca.

HOMENAJE A MAESTRE
A las once de la mañana de hoy estuvo en el Ministerio de Fomento una comisión de Zaragoza con objeto de hacer entrega al señor Maestre del título de hijo adoptivo de aquella ciudad.

LOS DERROTADOS
Los candidatos en las últimas elecciones municipales por Madrid se proponen gestionar la nulidad de la elección en el distrito de la Universidad.

TRATADO DENUNCIADO
En el Ministerio de Estado se comunicó a la prensa que el Gobierno de Noruega había denunciado el tratado marítimo con España.

HABLA D. MELQUIADES
El jefe del partido reformista expuso a un periodista su opinión respecto a los proyectos de Cambó.

Entiende que éste está mal orientado y que se inspira poco en la realidad. Cuando se hieren ciertos intereses ello va en perjuicio de la Hacienda.

Opina que tenemos derechos en el Poder para rato, porque al actual Gobierno sucederá otro presidido por el Sr. Sánchez Guerra en el que probablemente entrará el Sr. La Cierva y algún elemento integrista, pues lo que se persigue es prolongar lo más posible las Cortes actuales.

EL SR. MAURA
El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana de hoy en su domicilio.

Recibió entre otras visitas la del Comité de la Asamblea de Diputaciones provinciales.

UNA QUEJA
Visitó al ministro de Gobernación una comisión de vendedores de pescado para protestar de que la Casa del Pueblo les obliga a cerrar sus establecimientos a horas que les perjudican por la calidad del artículo.

BERGAMIN
Regresó de Málaga el exministro conservador D. Francisco Bergamin.

ROMANONES
Marchó al campo el conde de Romanones, que se propone regresar el miércoles.

EL PROXIMO CONSEJO
Dícese que hasta el sábado no se reunirán los ministros en Consejo.

EL NUEVO ARANCEL EN LA «GACETA».— ARBITRARIEDADES DE CAMBÓ
Hoy publica la «Gaceta» el nuevo arancel.

En los círculos políticos sirvió éste de tema a todos los comentarios.

Un significado maurista decía ante un grupo de amigos, que cuando Cambó se aferraba a una idea no era posible hacerle desistir.

Así, por ejemplo, de nada han servido las gestiones realizadas por Galicia para que no se agra-

vasen los derechos arancelarios del maíz, con lo que tanto se perjudica a esa región.

Lamentablemente el Sr. Cambó hizo oídos de mercader a las pretensiones del pueblo gallego.

Ante el Ministerio de Gobernación se formó esta mañana larga cola, para adquirir la «Gaceta».

El «Diario Oficial» publicó tres ediciones que fueron rápidamente agotadas.

No es posible hasta ahora formar un juicio crítico sereno del nuevo régimen arancelario, pero desde luego salta a la vista que son exagerados los derechos de importación para los tejidos extranjeros, enormemente recargados en beneficio de los fabricantes catalanes.

Esto contrasta con la desatención tenida para con Galicia pidiendo la rebaja del Arancel para el maíz extranjero.

Los derechos del bacalao se rebajan de 24 a 22 pesetas los 100 kilos.

El trigo pagaba ocho pesetas y ahora pagará diez.

En cambio se recargan poco los hilados, lanas, sedas y otras materias primas para la fabricación de los tejidos catalanes.

En general el Arancel ha producido efecto satisfactorio y no tardarán en surgir las protestas en casi toda España.

LA DIMISION DEL GOBERNADOR DE BARCELONA

En la Presidencia del Consejo y el Ministerio de la Gobernación se han recibido ayer y hoy numerosos telegramas de Barcelona pidiendo que no le sea admitida la dimisión al gobernador civil de aquella ciudad señor Martínez Anido.

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que tanto el Sr. Martínez Anido como el general Arlegui habían retirado sus dimisiones, en vista de que «La Veu de Catalunya» había rectificado las frases que el gobernador de Barcelona consideraba molestas.

Añadió el conde de Coello que no recibiera noticia oficial de la dimisión del Sr. Martínez Anido, sino simplemente una referencia del incidente provocado por «La Veu».

Apesar de esta manifestación se sabe que el Gobierno tenía noticia oficial de la dimisión.

A las tres de la tarde conferenció el conde de Coello con Martínez Anido, informándole éste de que los elementos de la Lliga le habían dado amplias satisfacciones y que retiraba la dimisión.

De Barcelona informan que tanto ayer como hoy no se habló de otro asunto que de la dimisión del gobernador.

Este no recibió hoy a los periodistas, haciéndolo su secretario que les dijo que rectificasen la noticia de que en breve iban a ser puestos en libertad los presos gubernativos.

Manifiesto que el Sr. Martínez Anido había retirado su dimisión e igual hizo el inspector general de Policía Sr. Arlegui.

El Sr. Martínez Anido, molestado por un artículo de «La Veu» escribió al director una carta a la que pedía inmediata contestación en el sentido de si se ratificaba en lo dicho o lo rectificaba.

«La Veu», optó por esto último y las cosas quedan como estaban.

Fué gratamente acogida por el público barcelonés la noticia de que el gobernador retiraba su dimisión.

DE MONTERROSO

UNA SALVAJADA

Monterroso 12.—Como autor del delito de violación de la joven de 11 años María Dorinda Blanco Pérez, vecina de la parroquia de Santa María de Pedraza, fué detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del Juzgado Antonio Cándido Santos García, de 33 años, de oficio relojero y vecino del lugar de Mancegar, parroquia de Alvidrón, en el Municipio de Antas de Ulla.

Información general

(POR TELEFONO)

Madrid 13-22'30.

Madrid y provincias

DONATIVO DE LA REINA

S. M. la Reina D.^a Victoria Eugenia ha dividido en cuatro cuartillas de la Caja de Ahorros 500 pesetas para obsequiar a las huérfanas del Colegio de Infantería que más se hagan acreedoras a premio.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la carretera de Andalucía ocurrió ayer un sensible accidente.

Volcó el automóvil ocupado por la policía que seguía al del Monarca.

Resultó con lesiones graves el inspector de policía Sr. Saiz Hortal, al que se le condujo al Satoratorio del Rosario.

El Rey se interesó vivamente por el estado del herido.

HOSPITAL DE MARÍA CRISTINA

Estuvo hoy el Monarca a visitar el Hospital de María Cristina, en donde ingresan estos días muchos enfermos y heridos de Marruecos.

AGRESION A LA BENEMÉRITA

El gobernador civil de León comunica que en el pueblo de La Magdalena un grupo de individuos agredieron a una pareja de la Benemérita.

Esta disparó hiriendo a tres del grupo.

Uno de los heridos falleció.

HUELGA CONJURADA

Ha quedado conjurada la anunciada huelga de los cocheros madrileños, oponiéndose a acatar las recientes disposiciones de la Alcaldía.

COMISION A MARRUECOS

Uno de estos días saldrán para Marruecos los agregados militares extranjeros.

Primeramente visitarán la zona occidental.

Les acompañarán el teniente coronel Sr. Lamadrid y el comandante Sr. Iza Herrero.

DE GERONA

Comunican de Gerona que a consecuencia de un accidente automovilista resultaron el chauffeur y cinco viajeros heridos leves, a excepción de uno que sufrió la fractura de una pierna.

DE ZARAGOZA

De Zaragoza dan cuenta de haber llegado a un acuerdo los obreros y la empresa de la fábrica de galletas «La Patria», solucionándose le huelga hace tiempo planteada.

«LAS CORSARIAS»

Telegrafían de Victoria que los jóvenes marianistas y luises intentaron impedir la representación de la obra «Las Corsarias».

Promovieron alboroto durante la representación y fueron detenidos por la policía 15 de los alborotadores, terminando sin otros incidentes la función.

DE SALAMANCA

Regresó de Madrid la comisión que fue a gestionar del Gobierno varias mejoras para esta capital.

UN NUEVO HOSPITAL

Hace tiempo que S. M. el Rey acaricia el propósito de regalar un hospital antituberculoso para el Ejército.

Se sabe que ya encargó del estudio del mismo a un ilustre comandante médico.

MILLÁN ASTRAY

En el expreso de Andalucía marchó hoy a Melilla el jefe del Tercio Extranjero Sr. Millán Astray, al que se hizo objeto de cariñosa despedida.

DE MANRESA

Dicen de Barcelona que la policía practicó en Manresa nuevas detenciones de sindicalistas que intentaban reorganizar el Sindicato Unico.

DE GRANADA.— CONTINUA LA HUELGA GENERAL.— CARGAS, PEDREAS Y OTROS EXCESOS

Los telegramas de Granada dicen que continúa la huelga general.

Al mediodía de hoy un numeroso grupo de huelguistas recorrió las calles pretendiendo cerrar los comercios.

Como los comerciantes se gasearon fueron lanzadas varias piedras contra los escaparates, piéndonse algunas lunas.

Los agentes de la autonomía cargaron contra los manifestantes y se originaron los continuos sustos y carreras.

Practicáronse detenciones. También en el mercado se movió otro tumulto.

Algunos huelguistas hicieron disparos al aire.

Los guardias tuvieron que cargar para restablecer el orden.

Los tipógrafos están en negociaciones con los directores de los periódicos para volver al trabajo.

El gobernador civil publicó una hoja oficial culpando a Casa del Pueblo de perturbar el orden.

SIN NOVEDAD EN MARRUECOS

Nada interesante continúan las noticias oficiales de Marruecos.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DIA

Fondos públicos

4 por 100 perpetuo interior, contado. 68

Idem fin de mes. 68

Amortizable al 4 por 100. 68

Idem al 5 por 100. 68

Acciones

Banco de España. 531

Compañía Arrendataria de Tabacos. 284

Azucareras preferentes. 66

Idem ordinarias. 66

Idem obligaciones. 35

Cambios

Paris (vista) francos. 54

Londres (vista) libras. 27

Berlin (vista) marcos. 3

(Comunicadas por el BANCO DE LA CORUNA en esta plaza)

Fondos públicos

Interior 4 por 100. 68

Exterior. 68

Amortizable 5 por 100. 68

Idem 4 por 100. 68

Acciones

Banco de España. 534

Compañía Arrendataria de Tabacos. 284

Banco Español del Río de la Plata. 220

Cambios

Francos (cheque). 54

Libras (idem). 27

Liras (idem). 30

Dollares (idem). 6

Marcos (idem). 3

Francos suizos (idem). 125

DEL EXTRANJERO

Italia

LA CORONACION DE PIO XI
Roma.—Con gran solemnidad se verificó el acto de la coronación del nuevo Papa.

Pío XI dió la bendición al pueblo.

El Sr. Rodríguez de Viguiri

En el tren correo pasó ayer por Santiago el diputado a Cortes por Lugo D. Luis Rodríguez de Viguiri ex subsecretario de la Presidencia.

Saludaron al Sr. Rodríguez de Viguiri en la estación el gobernador civil Sr. Montis, el presidente de la Diputación Sr. Pardo Rodríguez, el alcalde Sr. López Pérez, los señores García Armero, Iglesias Fernández, Iglesias Abelairas, López (D. Eleuterio), Pardo Pallin (D. Carlos), Sotelo (D. Enrique), Luaces Magadan, Olano Carreira, Páramo, Pita, Cora y otros muchos.

El Sr. Rodríguez de Viguiri estuvo en Santiago hasta el domingo, el lunes vendrá a Lugo, acaso vaya a Monterroso un día y después saldrá para Madrid el jueves siguiente.

Antonio de Cora

ABOGADO
CALLE DE S. MARCOS, N.º 13
Apartado de Correos de LUGO
EL PROGRESO

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense

PARTICIPAN A SUS CLIENTES QUE, A PARTIR DE HOY, QUEDA ABIERTA UNA SUCURSAL EN ORENSE.—PROGRESO, 73

Círculo de las Artes

CONVOCATORIA

Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará el 17 del actual, y si en ese día no hay número suficiente de socios permanentes, el 22 del mismo en el Salón de Fiestas de esta Sociedad a las seis y media de la tarde, para tratar de la liquidación de las obras, de la dimisión que piensan presentar todos los de la Directiva, de la elección de cargos para la misma, y a petición de varios socios permanentes, del mobiliario de la Sociedad y de la expulsión del socio D. Luis Serrano.

Lugo 12 febrero de 1922.—El presidente, Luciano Fernández.

Viene una estudiantina

«SALID, NIÑAS BELLAS...»

El día 22 llegará a Lugo—si desde hoy hasta entonces no surgen tropiezos—una estudiantina organizada en la Universidad de Valladolid.

Permanecerán en nuestra ciudad el 22 desde las doce de la mañana, y el 23.

Recorrerán las calles, visitarán las sociedades, lanzarán tricornos con cuchara y manteos con cintas a los balcones.

«Salid, niñas bellas—salid al balcón...»

Garage -ALONSO-

DE

Alfredo Alonso S.en C^a LA CORUÑA

Gasolina americana superior. — Neumáticos «Michelin» importados directamente de Francia. — Accesorios generales para automóviles. — Bandajes macizos «Continental». — Prensas hidráulicas para su montaje en Lugo, Ribadeo, Ferrol y Coruña. — Automóviles de alquiler «HUDSON SUPER-SIX».

Precios sin competencia. Garage, Oficinas y Despacho. Juan Flores, 55 y 57. — LA CORUÑA.

Automóviles «HUDSON SUPER-SIX». — «ESSEX MOTOR». — «MINERVAS» y «BIGNAN SPORT».

Precios al alcance de todos. Próximas entregas. Automóviles Industriales «SAURER».

EDELMIRO RODRÍGUEZ, Avenida de Moret, 11. LUGO.

La Junta directiva del Círculo de las Artes, ha dimitido en pleno

Una solicitud presentada a la Junta directiva del Círculo de las Artes por varios socios de la casa, precipitó la dimisión de los directivos, que ya estaban de acuerdo para dimitir desde que terminó la borrascosa sesión del miércoles.

El momento es difícil para el Círculo. Hace falta una reorganización absoluta de aquella sociedad si se quiere que pueda vivir. La nueva junta general se convocará para el día 17, y ha de ser, a partir de ese día, cuando la sociedad Círculo de las Artes ofrezca una fase nueva en su vida, si que viva están interesados sus socios, o ha de surgir necesariamente en ese día el cierre de la sociedad, desahucio que viene teniendo como único desde hace algún tiempo.

Hay que convenir en que es necesario como el presenciado por motivo de la última junta general no se pueden repetir sin dañar para el Círculo y para el pueblo de Lugo, y a fin de evitarlos preciso un movimiento de reacción decisivo.

Maria Jul, de Martí

Arregla y confecciona toda clase prendas de piel, por usadas que sean.

Única enseñada por Angelina Anco. Manuel Becerra, 4. Casa de EL PROGRESO.

LIMPIAN PIELS BLANCAS

Estadística municipal

Según los datos del «Boletín de la Estadística Municipal» que acaba de publicarse y hace referencia al mes de octubre último, número de nacimientos en aquella fecha fué 56 individuos,

De interés para todos

Comprar los carbones a GUMERSINDO VALARCEL, pues siendo los mejores de nuestras alfileras, son los más baratos. Pida V. una pequeña cantidad y se convencerá. Leña de roble para estufas, económicas y fogones. Calle San Pedro, 38 y 19. Teléfono, 171.

NUMANCIA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Fundada en 4 año de 1917
DOMICILIO SOCIAL: Avenida del Conde de Peñalver, 43. MADRID
Inscrita en el Registro que establece el art 1 de la Ley de 14 de Mayo de 1908

Capital suscripto.	Ptas. 10.000.000
» desembolsado.	» 6.000.000
Reservas el 31 de Diciembre de 1919.	» 620.000
Reservas para riesgos en curso y siniestros pendientes en 31 d. Diciembre de 1919.	» 1.713.904
TOTAL.	Ptas. 8.336.904

RAMOS QUE TRABAJA: Incendios--Marítimos--Accidentes
DELEGADO GENERAL PARA GALICIA
Joaquín Dávila y Comp.^a

Esta Delegación está facultada para liquidar los siniestros que tengan origen en Galicia. Los siniestros precedentes han sido autorizados por la Comisaría Regia de Seguros.

Subdirector en esta provincia ANGEL BALBUA VAZQUEZ, Ronda Santiago, 11.
Se solicitan agentes con buenas comisiones.

tinguida clientela sus servicio y domicilio. Además ofrece un numeroso surtido en tiras bordadas, puntillas y otros objetos. Recibe toda clase de encargos lo mismo en color que en blanco en la calle del Doctor Castro, frente a la Confitaría del señor Calvo.

Instrucción pública

SUSCRIPCION PATRIÓTICA

Suscripción iniciada por la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de esta provincia, con motivo de la guerra de Marruecos

Suma anterior, 5.553'50 pesetas. Maestra de la Escuela de Pantón, 5; alumnas de Puertomarín, 20'05; vecinos y alumnos de la escuela de Santa Eulalia, en Meira, 15; maestra de la escuela de Orosa, 2'50; vecinos y alumnas de Mazua, 15'25; alumnos de la escuela de Carballedo 1.ª, 9'30; maestro y alumnos de Robledo, 22'55. Suma y sigue, 4.643'55.

La Sección Administrativa, nombró maestro propietario de la escuela nacional de Salcedo, en Puebla del Brollón, con el sueldo anual de 2.000 pesetas, a D. Juan Bravo Abad, número 167 del grupo C. de maestros interinos.

Se concedieron ascensos al sueldo anual de 2.500 pesetas, a los maestros D. Evaristo Arnesto Macía, de Bendollo, en Quiroga; don Luís Quiroga Vázquez, de Villarbote, en Trabada; D. Francisco García Conzuegra Margotón, de Corbiite, en Trasparga; D. Guillermo Alarcón Castillo, de Lousada, en Mondoñedo, y D. Perfecto Manzano García de Corredoián, en Trasparga. Estos ascensos han sido despachados por la Sección Administrativa en impresos, lo mismo que las copias para las nóminas y expedientes personales, impresos que se distribuyen enteramente gratis, evitando así gastos y molestias a los interesados.

La Sección Administrativa, nombró maestro de sección interino de la escuela graduada de niños de esta ciudad con el sueldo anual de 2.000 pesetas, a D. Agustín García Jul, número 188 de la relación de aspirantes.

Por haber obtenido plaza en la provincia de Santander, D. Manuel Rámila López, la Sección Administrativa dejó sin efecto el nombramiento de maestro propietario de la escuela de Salcedo, en Puebla del Brollón, extendido a favor del mencionado López Rámila.

Aprobadas por la Sección Admi-

nistrativa las cuentas del servicio de habilitación correspondientes al pasado trimestre y mes de diciembre, han sido enviadas a la junta de derechos pasivos.

La Sección Administrativa, envió a la Dirección General, favorablemente informada por la Escuela Normal de Santiago la pretensión de dispensa de defecto físico de D. José Corral López, para cursar la carrera del magisterio.

LA CAUSA DE LA FAMILIA CARREIRA

OTRA SUSPENSIÓN

Ayer se reunió el Tribunal del jurado que había de entender en esta causa en número suficiente para continuar la vista, pero también hubo necesidad de suspender la celebración del acto.

Las dos hijas del matrimonio Carreira han presentado un escrito al Tribunal diciendo que dejaban sin efecto el nombramiento de defensor hecho a favor de D. Bautista Varela por cuanto este señor no reflejaba fielmente el deseo de sus patrocinadas.

El Sr. Varela Balboa contestó a este escrito explicando su conducta que obedecía a las súplicas hechas sus defendidas diferentes veces y que no le fueron retiradas, entendiéndose que la causa debía celebrarse cuanto antes para bien de las dos procesadas. Sin embargo vista la actitud de sus defendidas el Sr. Varela Balboa dejó la defensa de las hijas de Carreira.

La Sala se vió obligada a acordar una nueva suspensión y a anular lo actuado desde el trámite de calificación provisional.

Las procesadas hicieron nombramiento a favor del Sr. Prieto Rivera.

Decíase que este señor no aceptará el nombramiento, por tratarse de una cuestión de dignidad profesional, y entonces, si no aparece un defensor que entienda de otro modo este asunto y se crea en el deber de aceptar la defensa, la causa irá al turno. Ocorre que en el Colegio de Abogados son casi todos los colegiados incompatibles para entender en el asunto, y acaso tenga en último extremo que encargarse el decano Sr. Pardo Rodríguez de esta defensa, por decoro del Colegio, con todo lo cual y por haberse declarado nulo todo lo actuado desde las calificaciones provisionales de las acusaciones y la primera defensa, resulta que hay todavía mucho tiempo por delante hasta que sea posible el nuevo señalamiento del juicio oral.

PAPÉL COMERCIAL Y SOBRES

¡Oído señores! ¡Poned atención!

CARECIAMOS DE UNA INDUSTRIA QUE POR FIN TENEMOS. BRAMOS DIGNOS DE ESA SUERTE

Con fecha 1.º del que rige, estableció D. Jesús Rubio un taller de construcción de telas metálicas en la calle de San Marcos, núm. 25. Con gran sorpresa hemos visto como despacha telas metálicas este establecimiento. Necesitamos cualquier arreglo para el mismo día en que se pide, y nos complace admirablemente, garantiza su trabajo, no sabe hacer pacotilla o no la quiere hacer, por no engañar al público. Puede competir no solo con los constructores de la región, sino con los catalanes. Espérase una remesa de alambre galvanizado para ofrecer al público lucense, telas metálicas garantizadas, sólidas y duraderas. El alambre que usa el joven Rubio, es de calidad americana de la United States Steel, producto Company de Nueva York, alambre que después de construir las telas en debida forma, las garantiza por su duración, alambre que no se oxida fácilmente como el del país. Tiene relaciones directas con dicha casa, por haberle consumido este artículo durante ocho años en México. Tiene el Sr. Rubio una práctica enorme en la construcción de telas. Las hace de un sin fin de clases y con combinaciones notables, que antes de acostarse en ellas dan ganas de dormir. ¿Para qué sufrir las consecuencias de la carestía y retraso de los géneros de afuera, si en San Marcos, 25, se sirve a todas horas, todo lo que necesitamos y se complace el gusto del más exigente?

NO OLVIDEN ESTA IMPORTANTE DIRECCIÓN: SAN MARCOS, 25

CAMIONES ALEMANES "VOMAG"

Y TODA CLASE DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO

Disponibles para entrega inmediata en los Talleres Mecánicos, Fundiciones y Reparaciones

WONENBURGER

Avenida de Fernández Latorre, números 60 al 72

LA CORUÑA

Para informes, Sra. Viuda de Román Fernández, comercio, Santo Domingo, 11. LUGO.

Hay a disposición de los compradores en esta Capital.

PENSANDO EN LOS FUTUROS PLANES

Lo que es y lo que representa Alhucemas

Cierto que a estas horas, millares de bocas pronuncian en España la palabra «Alhucemas»; cierto que este vocablo exótico ha venido a constituir para los cerebros españoles como una obsesante logomaquia, que zumba y retumba de continuo en los oídos y celulillas cerebrales; pero no menos cierto que, para la gran mayoría de los que en Alhucemas piensan y de Alhucemas hablan, la palabra repetida apenas si tiene una interpretación lógica, cercana a la realidad.

En primer lugar, cométese a diario la anomalía de hablar de Alhucemas, isla o peñón de la soberanía de España, en son de conquista, como si Alhucemas no fuese ya nuestra. Se dice «vamos a ir a Alhucemas», y con ello se da a entender que pretendemos conquistar el campo fronterizo, continental, de Beni-Urriaguél. A Alhucemas no tenemos que ir, porque ya estamos. Y vamos a decirte, lector, a título de curiosidad, algo del cómo fuimos, por que estamos y qué significa el entrar en Alhucemas.

En la costa septentrional marroquí, entre los cabos Quilates y Morro, o en nombres árabes entre el «Ras Quinal» y «Ras Causit», ábrese una amplia bahía, guarecida de los vientos del Oeste, y casi en el centro de ella, a 1.200 y 900 metros de la costa, álzase unos 300 sobre el nivel del mar, un gran peñasco de roca calcárea, que mide 170 metros de longitud por 80 de anchura. Es la isla de Alhucemas.

El día 28 de agosto de 1673, reinando en España D. Carlos II, el príncipe de Monte Sancho, general de la Armada que tenía a su cargo la vigilancia del Mediterráneo y limpieza de piratas del mar latino, llegó en persecución de unas «justas» bereberes al Cabo del Morro, y conceptuando buena presa la conquista del peñón de Alhucemas, como base para luego dominar y adueñarse de la «bega grande y fructífera», donde se pueden juntar a los rebatos 1.500 peones y 150 caballos, necesitando de cuatro días para su socorro de más gente, emplazó sobre la «isla del Mar» cuatro piezas y comenzó el cañoneo de la de «Hayrat en Necor» (isleta de tierra).

Habiendo contestado al tiroteo los de Beni-Urriaguél, Monte Sancho «decidió ir luego sobre los alhucemas, poniéndose sobre su castillo el día 26 de agosto, al qual, y al del Rif, que está en tierra firme, empezó a batir a toda fuerza».

La plaza se rindió después de haber salido 26 moros, escapados anado 18 y 13 en un barco; murieron tres, y quedaron heridos dos. Además, abandonaron 15 piezas de Artillería montadas, una inútil de «bronce fierro», 13 baules de pólvora, 30 tanegas de trigo, gran cantidad de bizcocho y agua en el aljibe para cuatro meses.

Y así quedó por España la plaza de Alhucemas.

¿Qué es en si la isla de Alucemas? Una plaza fuerte, amurrallada, que da la impresión de tristeza de todo lo vetusto. Es un pueblo militar, con sus calles, encrucijadas, y alrededor de unas cien casas de uno y dos pisos; casas de particulares y los siguientes edificios oficiales: escuela, casino, iglesia, teatro, almacenes, cuartel y hospital cívico-militar.

El mar, que constantemente socava los cimientos del peñón, con no escaso peligro de su estabilidad, ha construido un agujero o caverna, que se llama «el fuelle», por la cantidad y fuerza del aire que por la abertura sale, a consecuencia de la continua presión de las aguas que en el fondo de la caverna estallan en hirviente y proceloso mar de olas.

En la parte occidental de la plaza hay una batería, la de San José, más al Sur la de San Miguel, situada en la explanada de la Cortina. Esta batería se continúa con la de Santa Bárbara a la izquierda, y viene después la batería de San Agustín. Las dos baterías principales se llaman de los «Tristes» y los «Chalao».

El cementerio está situado sobre la isleta llamada «La Pulpeca».

En Alhucemas, uniendo la isla con los peñones llamados «Isla del Mar» e «Isla de Tierra», se puede hacer un buen puerto militar, que bien defendido de vientos y corrientes, podría, con escaso esfuerzo, convertirse en un importante puerto comercial, quizás el mejor, por su situación de todo el Norte africano, puesto que es el camino más directo a Tazza y recorre las regiones más fértiles del Norte de Marruecos y también las más pobladas.

Desde la plaza de Alhucemas se divisa al Norte las crestas de Sierra Nevada, y al Sur todo el panorama del litoral Beni-Urriaguél, desde el cabo Quilates al Morro Nuevo. En este panorama se destacan las moles del Monte-Malmún y el Busiluf, entre las cuales se abre la llamada «La bonita», magnífico punto de desembarco. Viene luego el macizo de Adras-Sidum, cuya mayor cota corresponde al pico Amekrán, macizo que en suaves ondulaciones se sienta en el mar junto a la desembocadura del Guis, formando una playa limpia y fina. Los poblados de Axdir y Asgar, con el santuario de Beni-Idder y la zauia de Axdir, destacan frente a Alhucemas su blancura, haciéndose notar por su riqueza las casas de los notables Ali-bu-Asgari y Abd-el-Krim.

En la planicie se ven las calvas de los dos zocos, el del Arbáa y el Termaín Yngarin, mercado de mujeres, del lunes.

Por fin, entre el cauce de los ríos Guis y Nekor, se alza la mole de la llamada «Loma del hierro», que, a decir de los que la han visto, es criadero de mineral, que dejará muy atrás las riquezas del Uicsán de Beni-bu-Ifrur.

Esta es Alhucemas, y como se habla de posibles ataques desde nuestro peñón a la cábila de Beni-Urriaguél, vale la pena de que en otro artículo digamos algo acerca de las particularidades del terreno de esta región, y otro poco de sus habitantes.

EL TEBIB ARRUMI

FUNERALES POR EL PRIMADO

Celebráronse ayer en la Catedral los funerales por el alma del Cardenal Almaraz, Primado de España. Asistieron al acto las autoridades y comisiones oficiales.

DE PUERTOMARÍN

Puertomarín-11.

Hoy tuvieron lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás de esta villa solemnes funerales por el difunto Papa Benedicto XV.

Asistieron el Ayuntamiento, juzgado municipal y los maestros nacionales con los niños de las escuelas.

Dijo la misa el párroco D. Domingo Fuentesceca, asistido de los párrocos de Castrolázaro y Loyo.

Desde hace tres días se encuentra enferma de cuidado la Sra. doña Dolores Mourzena, madre de don Constantino Bargados, secretario del Ayuntamiento.

CORRESPONSAL.

NECROLOGÍA

Falleció en Madrid el día 9, la Sra. D.ª Rosario Lombardero Pérez, viuda de Arias.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, en Madrid, el día 10, a las cuatro de la tarde.

Reciban la expresión de nuestro pésame sus hijos y entre ellos, muy especialmente, el diputado provincial por Lugo D. José Arias Lombardero.

Asociación de Ganaderos del Reino

Cotizaciones en el Mercado y Matadero de Madrid y Barcelona, por kilo canal, los días 7 y 8 de febrero

MERCADO Y MATADERO DE MADRID:

Fina,	3,04 a 3,26ptas. kilo.
Bueyes,	2,89 a 3,09 » » »
Vacas,	2,76 a 3,00 » » »

Impresión del Mercado: Regulares existencias.

MERCADO DE BARCELONA:

Ganado gallego:

Vaca,	2,70 a 2,80 ptas. kilo
Ternera,	3,30 a 3,40 » » »
Bueyes,	2,70 a 2,80 » » »

Impresión del mercado: Plaza sostenida.

ECOS

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid el día 1.º del actual, han resultado premiados con 400 pesetas cada uno, los números 16.277 y 20.033, vendidos en la Administración núm. 2 de esta capital.

En nuestra Administración ha entregado 2 pesetas para el matrimonio que habita en una de las casas de Méndez, del cual están enfermos el padre y tres hijos.

Ha experimentado una peque-



¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las enfermedades de Estómago e intestinos por antiguas que sean, como el **DIGESTÓNICO**
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

mejoría el Ilmo. Sr. Obispo de Mondoñedo D. Juan José Solís.

Se sacrificaron ayer en el matadero para el consumo público 11 reses vacunas y 3 cabras.

Con idéntico fin entraron en la Plaza de Abastos 11 bultos de pescado.

A la edad de 104 años, ha fallecido en Sanlúcar de Barrameda el campesino José Muñoz Amador.

Este señor, a pesar de su edad avanzada, trabajaba diariamente y conservaba íntegras todas sus facultades.

Deja 18 hijos, 117 nietos y 48 biznietos.

Se hallan vacantes los cargos de fiscal municipal de Lorenzana, Cospeito y Barreiros y los de juez suplente de Foz y juez municipal y suplente de Lorenzana.

Los aspirantes a dichos cargos pueden presentar las solicitudes dentro del plazo de treinta días.

Por el capitán juez instructor del Regimiento de Zamora se cita a Manuel Neira Pérez, natural de Lea (Pol), procesado por faltar a concentración.

He aquí las escuelas de niñas que quedaron sin adjudicar en las últimas oposiciones celebradas en Santiago, pertenecientes a esta provincia:

La de Souto-Teilán, en Bóveda; Foz, en Incio; Cerdeiras-Miñortos, en Orol; Marma, en Mondoñedo; Pacios, en Piedraíta del Cebrero; Avante, en Ribadeo, y Riotorto, en Riotorto.

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una Real orden anunciando una convocatoria de clases e individuos de tropa aspirantes a pilotos de aeroplanos, a la que podrán presentarse los individuos de todos los Cuerpos del Ejército que en la actualidad tengan destino en la Península, Islas Baleares y Canarias y no hayan cumplido veinticinco años de edad.

Las clases e individuos de tropa que deseen asistir al curso lo solicitarán por conducto reglamentario, del ministro de la Guerra, haciendo constar en la instancia que se someten a las condiciones especificadas en el Reglamento.

El número de alumnos será el de doce.

La Comisión organizadora del homenaje nacional de adhesión a S. M. el Rey D. Alfonso XIII, señalado para el 17 de mayo próximo, fecha de su cumpleaños, sigue recibiendo adhesiones de toda España.

Particulares, casinos, entidades, casas bancarias, Ayuntamientos y personalidades oficiales y de la aristocracia, han ofrecido apoyo moral y material.

Están ya redactadas las alocuciones, de elevados tonos patrióticos, invitando a los españoles a firmar en los álbumes, alocuciones que serán fijadas en las esquinas de las calles de las 49 capitales de las provincias españolas.

DE GALICIA

CORUNA.

Se ultiman los trabajos para efectuar pruebas de una nueva ametralladora inventada por el jefe del Cuerpo de Telégrafos, jubilado, don Gregorio Fernández Arias.

La ametralladora consta de 50 tubos y cada uno hace simultáneamente 70 disparos por minuto.

Dichos disparos cubren un frente de un kilómetro, formando una cortina de proyectiles, espaciados 25 centímetros.

El sistema es curiosísimo. La dirección del tiro puede variarse con frecuencia.

Sirven cada ametralladora cinco hombres.

Lo más interesante es el cargador, pues los proyectiles se arrojan en él a granel y la tolba los distribuye automáticamente.

El inventor desea regalar una ametralladora para efectuar el ataque a Alhucemas.

La prueba será efectuada por la batería de La Coruña.

En el caso de que dé resultado, el inventor donará la máquina al Rey.

No hace muchos días dábamos cuenta del hallazgo del cadáver de un hombre en el sitio conocido por el Outeiro, en la parroquia de Cornes (Camarinas).

Dicho hallazgo coincidió con la desaparición del vecino de Dumbiá Perfecto López Castañeira, que estaba perturbado y diera en la manía de andar corriendo constantemente.

Practicadas gestiones por el juez de instrucción del partido, dieron por resultado la identificación del cadáver, que resultó ser el del infeliz Perfecto López.

Sospechando que se trataba de un crimen, la Guardia civil de aquel puesto practicó varias gestiones y detuvo a los vecinos de Riotorto Francisco Sendón Domínguez, Francisco Martínez Carballo y una hermana de éste llamada Francisca, como presuntos autores de la muerte del desgraciado loco.

Los detenidos fueron puestos a disposición del juez de instrucción del partido.

La compañía cómico-dramática

R. M. S. P.

Mala Real Inglesa

Vapor "ALMANZORA" triple hélice, el más lujoso, rápido y confortable de esta Compañía, para toda clase de pasajeros. Camarotes de lujo, primera, segunda y especialmente TERCERA CLASE CON CAMAROTES CERRADOS, etcétera Y TERCERA CLASE PREFERENTE.

La Coruña el 26 de Febrero

Para otros informes, dirigirse a sus Agentes. — RUBINE E HIJOS. REAL, 81. — LA CORUÑA.

de Francisco Villagómez, que tan brillante temporada está realizando en el teatro «Jofres» de Ferrol, tiene en ensayo una primorosa comedia original de nuestro querido compañero en la prensa, el brillante cronista de «El Orzán» D. Manuel Barbero Herrera.

Se titula «La princesa encantada» tiene dos actos y un asunto placido y optimista. La acción se desarrolla en Galicia.

FERROL.

El jefe de vigilancia Sr. Vázquez recibió un telegrama del gobernador civil, interesándole la busca y captura de la joven de 20 años, soltera, Josefina López Alonso, que se había fugado del domicilio paterno en Santaña, en unión de Manuel Cobelo Martínez, casado, artillero licenciado, y que según indicios, se habían dirigido a esta población.

Consiguiese encontrar a los fugitivos en el bajo de la casa núm. 72 de la calle de San Nicolás, en que habita una tía del Manuel Cobelo, a las diez de la mañana.

Detenidos ambos, fueron conducidos a la Inspección. De aquí pasó él a la cárcel, a disposición del Juzgado, para lo que proceda.

Se propone el Patronato Femenino de esta población establecer en breve y cuando los recursos lo permitan perfectamente, proceder a la apertura del comedor gratuito y de la Bolsa de trabajos femeninos, para las socias pobres, cuyas madres tengan que ir a trabajar para ellas.

Adviértese estos días marcadísima actividad en las reparaciones que se hacen en este Arsenal a los buques de guerra.

Tal urgencia afirmase que obedecen a orden del ministro de Marina, que desea que los barcos se hallen listos para prestar al primer aviso

cualquier comisión que se les confíe. De los barcos aquí fondeados dicen que irán a la costa de Marruecos los acorazados «Alfonso XIII» y «Jaime I»; los cruceros «Carlos V» y «Cataluña» y el cañonero «Marqués de la Victoria».

El «Cataluña» suspendió las reparaciones que tenía proyectadas y que son de importancia.

ORENSE.

Procedente de Madrid llegó a esta capital el comandante de Seguridad D. Rafael Salgado López, para revisar y militarizar a la fuerza de Seguridad de esta provincia.

PONTEVEDRA.

En la fábrica eléctrica de San Jorge de Sacos se ha aumentado un nuevo grupo hidro-eléctrico para aumentar la energía eléctrica de Marín y Pontevedra.

Con este objeto ha llegado a Pontevedra el ingeniero sucoo Sr. Look.

LA TIARA DE PIO XI

La tiara pontificia que ciñe el nuevo Papa, es un magnífica joya.

Está formada por un fieltro muy fino, recubierto por unas mallas de tisú plateado, sobre las que van fijadas tres coronas de oro sumamente ligeras.

Una diadema de oro, ornada de pedrería, terminada por dos hileras de perlas, constituye cada corona. Cada hilera lleva 90 perlas, sumando las tres coronas 540.

La primera corona está orlada por dos círculos de piedras orientales, diez y seis rubíes, tres esmeraldas, una agua marina, dos rubíes más, un zafiro y otro rubí suelto, ocho puntas de oro con cinco granates y dos rubíes finalmente.

La segunda lleva dos esmeraldas, tres rubíes, una crisálida, dos aguas

marinas, diez y seis rubíes, dos hilos de perlas; al centro, tres zafiros, cinco rubíes y ocho esmeraldas.

La tercera corona comprende dieciséis rubíes, dos zafiros, dos rubíes más, un jacinto, tres aguas marinas, un granate, dos hilos de perlas, ocho florones de oro con dos esmeraldas, un rubí, dos zafiros, una crisálida, dos jacintos y ocho puntas de oro, rematados por un granate.

La tiara está cubierta con una hoja de oro, que lleva encajados ocho rubíes, ocho esmeraldas y sobre ella se aplica un globo de oro esmaltado en azul, cuya cima es una cruz compuesta de once brillantes. Los emblemas y armas del Papa reinante van también orlados de pedrerías.

En total, sin comprender las seis hileras de perlas, ciento cuarenta y seis piedras de color y once brillantes adornan la tiara de la primera dignidad de la tierra.

PATATAS DE BURGOS

Superiores el kilo	0,25 ptas.
Azúcar blanco molido »	1,65 »
Azúcar terciado claro »	1,60 »
Ecajalao Langa »	2,75 »
Tocino extra »	3,00 »

ACEITE VIEJO FILTRADO LITRO 1.80

Ricos chocolates elaborados a brazo. Gran surtido en todos los artículos del ramo. Servicio a domicilio y más rebajas por cantidades.

Santiago de Evan SAN PEDRO, 25 27

Zuñiga, Sastre

Recomienda a sus amistades esta casa. 40 por 100 más barato que nadie. Grandes existencias en géneros para trajes y gabanes.

Buen corte :: :: Esmerada confección

SE ADMITEN GÉNEROS PARA SU CONFECCIÓN

Obispo Aguirre, 2—LUGO. Frente al Círculo

ELEGANCIA — ECONOMÍA

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS

DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA

Doctor Ramírez

Diagnóstico precoz. Tratamiento específico. Operaciones

Plaza de Lugo, 10-2.º—LA CORUÑA—Consulta del

Galletas de «La Dulce Alianza»

El público selecto, siente verdadera predilección por las GALLETAS Y ROSQUILLAS que fabrica esta casa, la cual hace envíos a los Ultramarinos de España.—Pastas secas para postre y viaje.

MANUEL GONZÁLEZ.—SARRIA.

CLÍNICA DEL DR. BENAVENTE

Consulta y operaciones de la vista. Se ha trasladado a Feijóo, número 1 LA CORUÑA

Cemento Portland Artificial

«ASLAND»

PRIMERA MARCA NACIONAL

Grandes existencias de esta acreditada marca

PEQÜIDOS E INFORMES

José Amenado Villademoros-S. Andrés, 118-La Coruña

Nordeutscher Lloyd,

Bremen

(Lloyd Norte Alemán)

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD AMÉRICA

Directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo, el vapor rápido alemán de gran porte

Marzo 23 KOLN (nuevo) de 12.000 toneladas brutas

Precio del pasaje en 3.º Ptas. 433,75 » en camarote aparte » 463,75

Este vapor tiene una clase intermedia en el centro del barco o sea la primera de otros vapores, costando el pasaje entero de Vigo a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires LIBRAS 23

PETICION DE PLAZAS.—Los señores pasajeros de cámara, necesitan depositar como garantía en esta Agencia, el 25 por 100 del valor del billete, al hacer la petición de camarotes.

Los de tercera clase deben acom-

pañar la cantidad de pesetas por cada plaza que soliciten.

Todos los vapores de esta Compañía, llevan personal español al servicio del pasajero de tercera clase camareras para atender debidamente a las mujeres y niños.

La comida es abundante y española, siempre variada y con pan fresco todos los días. Asistencia médica gratuita.

NOTA.—Estos vapores llevan comedor así como un fumador, sala de conversación y una biblioteca para todo el pasaje de tercera clase.

El pasaje de tercera clase se presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación y número de embarque, sin la comodidad de estar reservadas sus plazas.

Para más detalles informa el Agente General para España de la Compañía

Luis G. REBOREDO ISLA.—VIGO

Victoria 3 y 5 y García Ollagüe

—No comprar muebles

SIN VISITAR LOS GRANDES

LIBRES DE

MANUEL C. VAREL

7, SAN PEDRO, 7—LUGO

Encontrarán mucha economía

precios y construcción.

Ensaye Vd.



NOVELTY

EL MEJOR PLANCHADO

ESPECIALIDAD EN CUELLOS, PUÑOS Y CAMISAS

Despachos centrales: en La Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12.

Sucursales en Lugo: Modistería de LUISA VILA, Miño, núm. 10-2.º y Talleres de Modas de LUISA ROLDÁN, San Pedro, 22.

ENTREGAS RÁPIDAS

Consulta ortopédica

Jerónimo Farré Gamell Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (quebraduras) cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen, totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tucos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes suplementarios imitan los movimientos del pie natural, con PATENTE DE INVENCION en las principales naciones del mundo.

CONSULTA EN LUGO, HOTEL MENDEZ NÚÑEZ, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente la tarde del día 20 y todo el día 21 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico CALLE JUAN DE MENA, 23-1.º

APARATOS

PATHEMAU

Con Bombilla Eléctrica

CINEMATOGRAFO

para pequeñas explotaciones y casas particulares

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS:

VILASCA Y LEDESMA, S. A.

Madrid, Barcelona, Bilbao, San Sebastián, Oviedo, Coruña, Valencia,

Sevilla y Lisboa

CLINICA

DEL MÉDICO-CIRUJANO ESPECIALISTA

INTERNO NUMERARIO DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

TOMAS NÚÑEZ CORDERO

PLAZA DE LA CORUÑA

Miel, Venéreas, Sífilíticas, Vías Urinarias, Impotencia, Neurastenia,

MUJERES

Tratamiento de las ANEXITIS

Tratamiento y cura con observación científica y biológica. Instrumentos de última invención. Últimos adelantos y modelos HEINIGER BERLIN.

Tratamiento médico: TANTOSTAT, DIATERMIA y Rayos «INVICTOS».

Tratamiento de los casos de «Invictos».

Tratamiento de los casos de «Invictos».

Tratamiento de los casos de «Invictos».

EFFECTOS NAVALES Y DE PESCA

GONZÁLEZ ERQUICIA Y OLABARRI

ARENAL 60 :: Sucursal Teófilo Llorente, 37-VIGO

Teléfono 750

Telegramas CONQUICIA

